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За доброю традицією 30 вересня – 1 жовтня 2014 ро-
ку в м. Києві в черговий раз відбулися дві важливі 
події в житті вітчизняної інтерністичної спільноти 
– Другі читання пам’яті професора А.П. Пелещука 
і Всеукраїнська науково-практична конферен-
ція «Актуальні питання внутрішньої медицини» 
(фото 1), які були приурочені до декількох слав-
них ювілейних дат: 100-річчя ДЗ «Республіканська 
клінічна лікарня МОЗ України» і 80-річчя кафедри 
внутрішньої медицини №3 Національного медич-
ного університету імені О.О. Богомольця. 

Цьогоріч у зазначених вище наукових заходах 
взяли участь понад дві сотні терапевтів, кардіологів, 
нефрологів, гастроентерологів, ревматологів, пуль-
монологів, ендокринологів, лікарів загальної прак-
тики - сімейної медицини, клінічних фармакологів, 
молодих вчених, студентів старших курсів, які протя-
гом двох днів мали змогу обмінятися досвідом, від-
відати доповіді провідних фахівців у галузі внутріш-
ньої патології, дізнатися новітні дані щодо найбільш 
актуальних питань та пріоритетних напрямів розвит-
ку терапевтичної науки і практики тощо.

Роботу форумів урочисто відкрив ректор Наці-
онального медичного університету імені О.О. Бо-
гомольця, член-кореспондент НАМН України, 
професор К.М. Амосова (фото 2), яка звернулася 
до учасників зі словами вітання та наголосила на 
надзвичайній важливості подібних заходів як з 
наукової точки зору, так й з виховної. Катерина 
Миколаївна поздоровила колективи кафедри і 
лікарні з нагоди ювілеїв і побажала їм подальшої 
плідної роботи, постійного самовдосконалення та 
безперервного руху вперед.

З привітаннями виступили також й інші запро-
шені гості – відомі науковці, громадські діячі, мит-
ці, доля яких пов’язана з цією легендарною кліні-
кою та її співробітниками, серед яких постать про-
фесора А.П. Пелещука – одна із найвизначніших.

Резюме
У статті представлена інформація про Другі читання пам’яті професора А.П. Пелещука та Всеукраїнську науково-прак-
тичну конференцію «Актуальні питання внутрішньої медицини». Наукові форуми відбулися 30 вересня – 1 жовтня  
2014 року в м. Києві та були приурочені до 100-річчя ДЗ «Республіканська клінічна лікарня МОЗ України» і 80-річчя 
кафедри внутрішньої медицини №3 Національного медичного університету імені О.О. Богомольця.
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Фото 1. Титульна сторінка програми 
наукових форумів

НАУКОВИЙ ФОРУМ



| Практикуючий лікар, №4, 2014 | www.likar-praktik.kiev.ua 7

Завершилася церемонія відкриття неперевер-
шеним виступом соліста Національної заслуженої 
капели бандуристів України імені Г. Майбороди, 
кобзаря і поета Я. Чорногуза, який продекламував 
декілька власних поезій та блискуче виконав піс-
ню, підготовлену спеціально до даних форумів. 

Читання пам’яті Анатолія Петровича розпо-
чалися з доповіді заступника головного лікаря з 
медичних питань ДЗ «Республіканська клінічна лі-
карня МОЗ України» І.О. Тертишного, який розпо-
вів про столітній досвід роботи установи, її досяг-
нення і перспективи подальшого розвитку. У ви-
ступі завідувача кафедри внутрішньої медицини 
№3 Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця, професора А.С. Свінціцького 
(фото 3) було висвітлено основні віхи історично-
го шляху і численні здобутки на ниві практичної 
охорони здоров’я і медичної освіти та науки сла-
ветної терапевтичної школи академіка АН УРСР і 
АМН СРСР, професора В.М. Іванова, яка є гідною 
спадкоємницею гуманістичних традицій, закла-
дених на початку минулого століття академіком    
Ф.Г. Яновським.

Поділився власними спогадами та враженнями 
про миті спілкування з професором А.П. Пелещу-
ком й академік НАМН України, член-кореспондент 
НАН України, професор І.М. Трахтенберг (ДУ «Ін-
ститут медицини праці НАМН України»). У своїй 
промові Ісаак Михайлович (фото 4) зосередив 
увагу присутніх на багатьох актуальних проблемах 
сьогодення, згадував їх обговорення і пошук мож-
ливих шляхів вирішення спільно з Анатолієм Пе-
тровичем та іншими видатними особистостями.

Після завершення читань робота форумів про-
довжилася у форматі науково-практичної конфе-
ренції, на пленарних засіданнях якої були заслуха-
ні доповіді провідних вітчизняних вчених із різних 
навчальних і науково-дослідних закладів: Націо-
нального медичного університету імені О.О. Бого-
мольця, Національної медичної академії післядип-
ломної освіти імені П.Л. Шупика, ВДНЗУ «Україн-
ська медична стоматологічна академія», Харків-
ського національного медичного університету, ДУ 
«Інститут нефрології НАМН України» тощо. У своїх 
виступах вони на високому фаховому рівні обго-
ворили широке коло нагальних питань із багатьох 
галузей медицини:
• кардіології: «Сучасне лікування серцевої недо-

статності» (професор О.Й. Жарінов), «Державна 
програма з профілактики та лікування тромбо-
емболічних ускладнень у хворих на гіпертоніч-
ну хворобу» (член-кореспондент НАМН Укра-
їни, професор В.З. Нетяженко), «Патофізіоло-
гічні механізми і клінічні прояви коморбідних 
станів (артеріальна гіпертензія, атеросклероз, 
психосоматична дисфункція) в перименопау-
зальному періоді» (професор І.П. Катеренчук), 
«Антигіпертензивна терапія пацієнтів із мета-
болічними чинниками ризику: доказова меди-
цина та власний досвід» (професор Л.В. Журав-
льова), «Параклінічні методи метамерної діаг-
ностики і профілактика артеріальної гіпертензії, 
поєднаної з ураженням судинних басейнів, при 

Фото 2. Слова вітання член-кореспондента 
НАМН України, професора К.М. Амосової до 
учасників читань і конференції

Фото 4. Спогади академіка І.М. Трахтенбер-
га про миті спілкування з професором А.П. Пе-
лещуком

Фото 3. Доповідь професора А.С. Свін-
ціцького про сторінки історії та сьогодення 
терапевтичної школи академіка В.М. Іванова
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патології хребта» (д.мед.н. С.В. Трунова);
• нефрології: «Основні засади організації нефро-

логічної допомоги» (академік НАМН України, 
член-кореспондент НАН України, професор 
Л.А. Пиріг), «Корекція нейровегетативних роз-
ладів у хворих на хронічну хворобу нирок з ар-
теріальною гіпертензією та нейрометамерни-
ми ураженнями вертебробазилярного і мезо-
аортального басейнів» (професор Т.Д. Никула), 
«Вегетативний гомеостаз і порушення гемоди-
наміки у хворих із артеріальною гіпертензією 
на тлі ураження нирок» (професор В.О. Мой-
сеєнко), «Корекція анемії у хворих на хронічну 
хворобу нирок із позиції доказової медицини» 
(старший науковий співробітник І.М. Шифріс);

• ревматології: «Системні некротизивні васку-
літи: нові можливості патогенетичної терапії» 
(професор О.Б. Яременко); 

• гастроентерології: «Дуоденогастральний реф-
люкс: наслідки та корекція» (професор Г.А. Ано-
хіна), «Використання сучасних лабораторних 
методів для диференційної діагностики захво-
рювань кишечнику» (доцент В.М. Богомаз); 

• клінічної фармакології: «Експериментальне й 
клінічне вивчення серцевих глікозидів» (член-
кореспондент НАН і НАМН України, професор 
І.С. Чекман); 

• хірургії: «Тенденції розвитку пластичної хірур-
гії» (професор В.В. Храпач); 

• медичної освіти: «Реалізація концепції міждис-
циплінарної інтеграції в системі підготовки лі-
карів загальної практики» (д.мед.н. Л.В. Хіміон, 
професор О.А. Бур’янов, доцент Н.П. Козак).
У рамках конференції також були ще проведені 

два інші заходи: симпозіум «Засади доказової ме-
дицини в практиці лікаря-інтерніста» та презен-
тація української версії бази знань «eMPendium: 
внутрішні хвороби» (http://empendium.mp.pl/ua) 
– сучасної освітньої платформи, що базується ви-
ключно на даних із найвищим рівнем доказовості 
та містить положення новітніх клінічних рекомен-

дацій, розроблених авторитетними міжнарод-
ними науковими організаціями. Дані засідання 
розпочалися з доповіді керівника консульського 
відділу Посольства Республіки Польща в Україні 
Р. Вольські (фото 5) про нинішній стан українсько-
польської співпраці в галузі медичної освіти та на-
уки і перспективи її подальшого розвитку. 

Голова Товариства лікарів польського похо-
дження в Україні, професор А.С. Свінціцький у 
своєму виступі підкреслив важливість вільного 
доступу до сучасної фахової інформації на заса-
дах доказової медицини у забезпеченні високої 
якості до- та післядипломної підготовки лікарів і 
надання медичної допомоги, а також висвітлив 
основні етапи створення української версії бази 
знань «eMPendium: внутрішні хвороби» і україн-
ськомовного адаптованого видання довідника 
професора А. Щекліка (A. Szczeklik) і д-р мед. П. Га-
євського (P. Gajewski) «Внутрішні хвороби – ком-
пендіум» («Choroby wewnętrzne – kompendium»). 
Розгляд зазначеної тематики продовжився в до-
повідях магістра медицини І.А. Свінціцького (На-
ціональний медичний університет імені О.О. Бого-
мольця) «Практичні аспекти використання освіт-
ньої платформи «eMPendium: внутрішні хвороби» 
в професійній діяльності лікаря-інтерніста», К.С. Бикової 
(Благодійний фонд «Протидія хворобам цивіліза-
ції») «Проблеми інформування медичних праців-
ників» і к.мед.н. О.М. Ліщишиної (ДП «Державний 
експертний центр МОЗ України») «Критична оцін-
ка медичної інформації».

На наступний день доцент Ю.Н. Погорецький 
(Лабораторія сну «УкрТелеМед») прочитав лекцію 
для студентів і практикуючих лікарів на тему: «Су-
часні методи діагностики та лікування синдрому 
обструктивного апное сну», а також відбулося пле-
нарне засідання «Здобутки молодих вчених у галу-
зі внутрішньої медицини». Усі доповідачі блискуче 
представили результати власних наукових пошуків, 
продемонструвавши глибокі знання з досліджува-
них проблем. Тематика виступів охоплювала різ-
ні аспекти діагностики та лікування внутрішньої 
патології: «Метаболічні препарати в комплексній 
терапії артеріальної гіпертензії» (доцент М.І. Заго-
родний), «Діагностика та лікування остеоартрозу 
з позицій доказової медицини» (доцент Т.М. Омель-
ченко), «Система діагностики та лікування хворих 
на псоріатичний артрит» (к.мед.н. В.В. Котюк), 
«Психофармакологічний підхід до ведення паці-
єнтів із функціональною диспепсією: проспективне 
рандомізоване дослідження» (І.В. Корендович), 
«Особливості перебігу гастропатій, спричинених 
прийомом нестероїдних протизапальних препа-
ратів, у хворих на остеоартроз» (А.В. Антоненко), 
«Сучасний погляд на проблему гіперурикемії у 
хворих на ожиріння в поєднанні з неалкогольним 
стеатогепатитом» (О.В. Барабанчик), «Особливос-
ті коронарного атеросклерозу в пацієнтів із хро-

Фото 5. Виступ керівника консульського від-
ділу Посольства Республіки Польща в Україні    
Р. Вольського
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нічною ішемічною хворобою серця з урахуван-
ням статево-вікового чинника» (І.А. Свінціцький), 
«Особливості структурно-функціонального стану 
міокарда у хворих на гіпертонічну хворобу в по-
єднанні з гіперурикемією» (М.З. Микичак), «Осо-
бливості медикаментозної терапії в пацієнтів із 

різними формами фібриляції передсердь після 
аортокоронарного шунтування» (В.В. Зарецька). 
Варто відзначити, що виконані молодими дослід-
никами роботи містять елементи наукової новиз-
ни, мають високий теоретичний рівень та станов-
лять значний інтерес для практичної діяльності.

Усі матеріали наукових форумів були опубліко-
вані в черговому випуску (№3 за 2014 рік) журна-
лу «Практикуючий лікар».

Надзвичайно приємно, що започаткована ми-
нулоріч нова традиція в Національному медич-
ному університеті імені О.О. Богомольця – про-
ведення читань пам’яті професора А.П. Пелещука 
та широкомасштабної інтерністичної науково-
практичної конференції – має своє продовження 
й сьогодні та набуває все більш вагомого значен-
ня, об’єднуючи різні покоління лікарів, органічно 
інтегруючи академічну наукову думку і практичні 
напрацювання та розвиваючи науково-педагогіч-
ний потенціал нашої рідної alma mater (фото 6).

Фото 6. Спілкування в кулуарах наукових 
форумів
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FESTIVAL OF MEDICAL SCIENCE IN THE LEGENDARY V. IVANOV THERAPEUTIC CLINIC 
I.А. Svintsitskyi

Summary
The article presents the information about the 2nd Readings dedicated to the memory of Professor A. Peleshchuk and the All-

Ukrainian Scientific & Practical Conference «Actual Problems of Internal Medicine». These scientific forums took place on September, 
30 – October, 1, 2014 in Kyiv and were dedicated to the 100th anniversary of the SI «Republican Clinical Hospital of Ministry of Health 
of Ukraine» and the 80th anniversary of the Department of Internal Medicine №3 of Bogomolets National Medical University.

Keywords: scientific forums, A.Peleshchuk, SI «Republican Clinical Hospital of Ministry of Health of Ukraine», Bogomolets National 
Medical University.
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